

СОВЕТСКОЕ ПРИДНАРЬЕ

1996

21 МАРТА

ЧЕТВЕРГ

35 (7951)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ТЕПЛИЦА СЛОВНО ТЕМНИЦА

Количество светлых домиков под стеклом и прозрачной пленкой уменьшается во многих подсобных хозяйствах учреждений.

Так, в школах, детсадах на периферии не действует ни одна из построенных там теплиц. Зелень выращивается только «честерью» в Центре творчества, школах №№ 3 и 4, детсаде «Сказка» г. Козинска. Самая крупная теплица — 140-150 квадратных метров — в системе руно передана школой № 3 в аренду ТОО «Ковчег». Остальные же (их еще пять) начинают превращаться в темные складские помещения. Такое же «затмение» нашло и на некогда большое тепличное хозяйство бывшего К-100 по причине невыгодности его содержания.

СНИЖЕНИЕ РОЖДЕННОСТИ

За периоды с 1 января по 19 марта прошлого и нынешнего годов в Кежемском районе рождаемость соответственно 48 и 32 человека.

В том числе в городе рождаемость упала резко с 34 человек в прошлом году до 18 в текущем. За прошлый сравнимый период больше появилось на свет городских девочек — 12 из общего их их родилось в Козинске только 9 из 17. «Девяносто» по рождаемости осталась на одном уровне за эти периоды.

Сведения о количестве новорожденных предоставил по просьбе редакции Козинский родильный дом.

ХЛЕБ — ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ГОЛОВА

Четыре пекарины выпекают хлеб в Козинске. Одна из них муниципальная. По неподтвержденным подсчетам (влияние конкуренции) общая выпечка в сутки составляет около 4000 килограммов на почти 16000 горожан. Медицинская норма хлеба — 350 граммов на человека.

Почему же в нашем городе сполз хлеб стал меньше? Снизились покупательная способность из-за нехватки наличных денег у населения, а не из-за вкусовых качеств этой первоочередной продовольственной продукции. Что бы она не черствела (хранить в магазинах — нет условий), торговые точки сократили свои заявки на хлеб. Кстати, они подкупают в пекарни с учетом спроса на хлебную продукцию.

Искал информации
Б. ХАРЬНОВ.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА 1995

(Продолжение.
Начало в № 34).

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Товарооборот в целом по району за 1995 год составил 57719,4 млн. рублей, в том числе розничный товарооборот — 55428,8 млн. рублей, товарооборот общественного питания — 2290,6 млн. рублей.

В 1995 году в Кежемский район завезено продовольствия на сумму 36,5 млрд. рублей, непродовольственных товаров на сумму 4,3 млрд. рублей.

Продажа аналогичных товаров в натуральном выражении по сравнению с предыдущим годом уменьшилась; так, реализация мяса животного и растительного — на 30%, рыбы — на 60%, сахара — на 60%, хлеба — на 20%. Реализация некоторых групп продовольственных товаров, наоборот, увеличилась: мясо и птица, крупы — на 10%, колбасные изделия — на 20%. В 1995 году завоз прода и промтоваров производился в основном за счет оборотных средств торговых предприятий. За счет кредитов краевого фонда финансовой поддержки было профинансировано 10% поставки (заказа) продовольственной группы товаров.

В прошедшем году разработано и утверждено Положение «О прохождении паспортизации объектов торговли и общественного питания». Проведена паспортизация торговых объектов, выданы документы 110 предпрятиям, получены заключения 98 предпрятий. Проверено 47 предпрятий различных видов деятельности и форм собственности на соблюдение условий при реализации подакцизных товаров. Выдано 1195 лицензий на сумму 104,24 млн. рублей. Плановая и системная работа отделов администрации способствует увеличению сети предприятий торговли, мелкой розницы, созданию конкурентной среды и как следствие — отсутствие «монополизации» в торговле.

В 1995 году принят в эксплуатацию рынок для сокращения транспортных расходов на базе муниципального предприятия «Козинское МТО» в пос. Ново-Хая планируется и начато строительство первоочередной базы, что позволит доставлять грузы из Братск. Хочется отметить положительную работу предпрятий розничной торговли и общественного питания в общегородских и районных мероприятиях: Проводы зимы, День Победы, День города и другие. Значительно расширился ассортимент предлагаемых товаров, улучшилась культура торговли, уходит в прошлое у нас понятие товарного дефицита и очереди в магазинах.

Но наряду с положительными факторами, рыночные преобразования таже имеют бременную легли на потребкооперацию: ввиду убыточности про-

исходит закрытие торговых предприятий в отдаленных пунктах района: Фролово, Усольево, Аксеново, Паново. Администрацией района для обеспечения жителей с. Паново, которая будет установлена в ближайшее время, в с. Фролово отделом социальной защиты была доставлена мука и сахар на сумму 9,93 млн. рублей на 30 проживающих там семей. Поинтересовавшись тем, как администрация района оказывает помощь в доставке продовольственных товаров в эти населенные пункты.

В условиях спада производства на предприятиях района, увеличился число безработных за счет сокращения рабочих мест (2113 человек на 1.02.1996 г., без учета скрытой безработицы), роста цен на основные виды продовольственных товаров выросло число жителей, оказавшихся на грани нищеты.

Отделом социальной защиты администрации района на 1995 год была подготовлена и осуществлена программа по оказанию материальной помощи населению: семьям с детьми, инвалидам, одиноким и малообеспеченным пенсионерам, участникам ВОВ, вдовам участников ВОВ. Вдовам, труженикам тыла, награжденным медалями за труд в годы ВОВ, была оказана помощь на сумму 34,03 млн. рублей, в том числе:

- на оказание материальной помощи — 8 млн. рублей;
- на компенсацию по затовке дров — 13 млн. рублей;
- на ремонт квартир — 3 млн. рублей;
- на бесплатную подписку районной газеты — 603 млн. рублей;
- на установку телефонов — 4 млн. рублей.

Совместно с отделом культуры к 8 Марта по всему району были проведены вечера для вдов участников ВОВ и женщин тружениц тыла с вручением подарков и благотворительных обедами на сумму 4,7 млн. рублей. Вдовам участников ВОВ и многодетным семьям было закуплено и передано продовольствия на сумму 6,4 млн. рублей.

В честь праздника — 50-летия Победы в Великой Отечественной войне — была проведена серия вечеров чествования участников ВОВ, вдов тружеников тыла с вручением подарков и благотворительных обедами. На эти цели выделено 13 млн. рублей. Только в Кежемском районе было принято постановление о выплатах пожизненного ежемесячного пособия к пенсиям участникам ВОВ в размере мини-

мальной оплаты труда. По всему району были проведены вечера, посвященные Дню пожилого человека, с благотворительными обедами. На эти цели израсходовано 15 млн. рублей.

Большая работа была проделана по организации летнего отдыха и оказанию материальной помощи детям из малообеспеченных многодетных и неполных семей. 225 детей из указанной категории семей отдохнули бесплатно в летних лагерях, открытых при школах района. На эти цели направлено 27 млн. рублей из местного бюджета, 22 путевки на сумму 8 млн. 228 тыс. рублей было выделено в местный лагерь отдыха, 2 путевки на сумму 1748 тыс. рублей выделены в лагерь «Орленок» для детей из многодетных и малообеспеченных семей, 5 детей-инвалидов лечились в санатории г. Кисловодска — выделено 1,7 млн. рублей, 60 детей отдохнули в санатории

«Сосновый бор» — выделено на оплату дороги 6,5 млн. рублей. Куплено и передано одежды и обуви детям из многодетных и малообеспеченных семей на 3,5 млн. рублей, продуктовых товаров на 1,45 млн. рублей, новогодних подарков на 28 млн. рублей.

Постоянно проводится работа по оказанию материальной помощи многодетным и малообеспеченным семьям, неполным семьям, инвалидам не работающим, пенсионерам по оплате детских садов, коммунальных услуг, приобретению лекарств, оплате дороги на лечение и ремонту сложной бытовой техники.

В течение 1995 года проводилась разносторонняя работа среди населения через средства массовой информации о новых условиях оплаты жилья и коммунальных услуг и реализации мер социальной защиты. За истекший год в администрацию обратилось 850 человек за компенсацией по оплате жилья и коммунальных услуг. В основном это пенсионеры, одинокие женщины с детьми, не работающие граждане, состоящие на учете в центре занятости населения. С каждым индивидуальным работником, подготовка необходимых документов, производился расчеты по определению размера компенсации.

Несмотря на сложности финансирования указанных мероприятий, администрацией района обеспечено социальную защиту населения в текущем 1996 году будет также проводится на должном уровне.

ГОД НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, КУЛЬТУРА

В районе функционирует 28 общеобразовательных школьных учреждений, в том числе 13 средних, 4 неполных средних, 10 начальных школ, 1 школа рабочей молодежи с севью УИП, в которых обучалось 5922 учащихся. В 21 дошкольном учреждении воспитывалось 1633 ребенка. Кружковой работой через Центр творчества детей и молодежи охвачено 2718 школьников. Следует отметить, что в последние годы изменилась система взглядов на миссию школы: работа педагогических коллективов строится в интересах личности школьника. 39 педагогических работников за прошедший год повысили квалификацию через Центр развития образования института усовершенствования учителей, филиал повышения квалификации г. Красноярска и «Горсовет педагогов» в г. Москве.

Проведены были, уже ставшие традиционными, августовские курсовые совещания, в которых приняли участие более 400 учителей района, 1 учителя и 3 руководителя образовательных учреждений. На первую категорию аттестовано 3 руководителя, 43 учителя и 7 воспитателей; на вторую — 88 учителей, 29 воспитателей и педагогов дополнительного образования.

В район прибыло 16 молодых специалистов, 5 из которых — бывшие выпускники школ района, частично кадровый вопрос разрешен за счет привлечения учителей, находящихся в пенсии. Всем учителям, прибывшим работать в сельские школы (молодые специалисты), выплачено денежное пособие. Стабильно, с хорошим результатом обучением работают педагогические коллективы средних школ: Козинской № 4 (директор Редкина И. М.), Имбинской (директор Журавлева Н. М.), Пановской (директор Панова В. В.), Тагаринской (директор Бовава Н. В.), Недокоринской (директор Валехина З. А.).

Благодаря профориентации и довузовской подготовке через Красноярский педагогический университет, 23 выпускника 1995 года поступили в педагогический университет имени Г. К. Жданова. В мае 1995 года проведены приемные экзамены для выпускников школ района в шесть высших учебных заведениях г. Красноярска, по результатам сланных экзаменов зачислены в вузы 17 выпускников в вузы г. Красноярска.

На основании договоров между администрацией района с аграрным и педагогическим университетами направлено на обучение в аграрный университет 17 выпускников и в педагогический 5 выпускников. [Окончание на 2-й стр.]

Район в году минувшем

♦ ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА 1995 ГОД

(Обозначение. Продолжение на 1-й стр. Начало в № 34).

Администрация района по представлению румы выплата стипендия студентам. В 1995 году на базе Кодинской средней школы № 4 открыто обучение студентов I курса Красноярского инженерно-строительного института. В районе начал свою деятельность центр довузовской подготовки слушателей его заочных 178 учащихся 9, 10, 11-х классов школьного района, а в январе текущего года проведена первая сессия.

Несмотря на недостаточное финансирование, качественно были подготовлены к новому учебному году средние школы: Имбинская (Игуралева Н. М.), Заледовская (Игуралева Ф. П.), Тагаринская (Бовина Н. В.). Проведены частичные ремонты в котельной Кежемской, Проспектинской средних школ, установлены новые котлы в котельных Пановской, Кежемской, Ярлинской и Ирбинской школ. Проведен ремонт кровли спортивного зала Кежемской средней школы, пущена в эксплуатацию пристройка Кежемской средней школы, а также сделано многое другое, что позволило начать нормально 1995—1996 учебный год.

В связи с тем, что почти все образовательные учреждения района старые (за исключением Кодинской, Имбинской, Новой Неодурь), администрация района для выполнения крайне необходимых работ по подготовке к новому учебному году придется изыскать порядка 2 млрд. рублей.

В 1995 году перед коллективом Кежемской центральной районной больницы (ЦРБ) с учетом предстоящей аккредитации и лицензирования ставились следующие задачи: укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, совершенствование клинико-диагностического процесса, улучшение качества медицинской помощи населению района. По ЦРБ документация для лицензирования оформлена и передана в краевую лицензионно-аккредитационную комиссию.

В прошедшем году 24 врача и 35 средних медицинских работников прошли курсы усовершенствования, где освоили практические навыки и совершенствовали навыки организации здравоохранения, УЗИ-диагностике, лазеротерапии, эндоскопии и лапароскопии, неврологии и гемопатологии, урологии, детской хирургии, рентгенологии. Была проведена аттестация кадров на конец 1995 года, аттестовано 36 врачей, из них имеют высшую категорию 2, первую — 14, вторую — 2. Средних медицинских работников аттестовано 63, присвоены высшая категория — 7, первая — 14, вторая — 12. Укомплектованность врачебными кадрами сельских больниц остается серьезной проблемой. Более двух лет нет врача в Таежниковой участковой больнице, идет отток кадров в больницы с. Кежем. Несмотря на привлечение врачей на работу через средства массовой информации, управление здравоохранения администрации края, встречи с выпускниками Красноярской медицинской академии, сельские больницы врачебными кадрами укомплектованы на 100 процентов пока не представляется возможным.

Для усовершенствования диагностики в 1995 году улучшена материально-техническая база новым медицинским оборудованием: биохимический анализатор «Ньютон» (спонсор АО «Лесосибирский ЛДК № 1»), лапароскоп и фиброbronхоскоп «Олимпус» (дирекция программы «Нижнее Приангарье»), аппарат УЗИ «Хитачи» (краевое управление

здравоохранения), набор лазерных аппаратов (администрация района). В 1995 году районное здравоохранение продолжило работать в режиме страховой медицины, что изначально планировалось как дополнительный источник финансирования к бюджету. Но с введением финансирования через страховую медицину снизилась доля бюджетного финансирования. Недостаток финансовых средств потонул к созданию подсобного хозяйства в устье реки Кова по производству сельскохозяйственной продукции. Заготовленные овощи в определенной степени помогли снизить затраты на питание больных и в целом на лечение одного больного.

За 1995 год во всех лечебных учреждениях района проведены косметические работы, были отремонтированы 1015 больничных койки в амбулаторных условиях. На проведение строительных и ремонтных работ по учреждениям здравоохранения освоено 382 млн. рублей. Введены в эксплуатацию Ярлинский фельдшерско-акушерский пункт, холодный склад, ошестраненные в п. Имбинский, гараж, пищеблок и дизельная в рай-

2 стационарных видеосалона и 3 «передвижки». Проведенная учреждениями культуры работа видна в каждом населенном пункте. Результаты говорят сами за себя: 2 места в Диплом за клубную работу, 3 место и Диплом за музейное дело среди отделов культуры Красноярского края. В октябре 1995 года Кодинская музыкальная школа (директор Перелетин В. В.) от школы Красноярского края. В августе высокой честью удостоена Кулакова Ю. С. — организатор и создатель районного музея, ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры». За активное участие в проведении мероприятий, посвященных 50-летию Победы в ВОВ, Кежемский район в лице главы администрации награжден правительственной грамотой за вклад в подготовку к юбилею. В 1995 году зав. отделом культуры Бондарь В. Г. награжден Почетной грамотой губернатора края.

Это, конечно, не полный перечень дел, которыми живет культура района, и, к счастью случаем, хочется побла-

годарить краев, треста «Кодинградстрой», которые, как правило, занимали призовые места. Больших успехов в нашем городе добились наши лыжники и теннисисты: Омеичинский Николай (лыжи) трижды побеждал в краевых соревнованиях, теннисисты заняли I место в первенстве края среди клубов, I место в «Олимпийском» ниже Красноярья-95», в личном зачете победителями краевых соревнований становились Краузов Юрий, Желтоброзова Алена. В минувшем году продолжили активную работу общественные спортивные объединения: волейбольный клуб «Летающий мяч», клуб любителей тенниса «Белые мячи», клуб лыжников «Снегурочка», лыжные тренерами являются Сирчук П. В. (волейбол), Карпуш Ю. Т. (настольный теннис), Никифорова С. А. (художественная гимнастика), Абиш Б. А. (фигурное катанье), Н. П. (шахматы).

В ОЛШШС для нас представляется для нас представляется. Эффективность борьбы с преступностью снижается из-за колебаний правоохранительной практики в сторону неоправданной гуманизации, резко увеличилась рецидивная

репления кадров и финансирования РОВД, ИТУ. Комитетом по координации деятельности правоохранительных органов приняты меры по укреплению материально-технической базы органов правопорядка. Администрацией района выделены легковые автомобили РОВД, автомобильную, отделение вневедомственной охраны, 15 млн. рублей — отделение вневедомственной охраны для «линии борьбы с квартирами», 10 млн. рублей — прокуратуре района на приобретение ортектики, 36,7 млн. рублей для решения служебных задач и поощрения сотрудников правоохранительных органов.

В связи с задолженностью по финансированию федерального бюджета РОВД выделено из средств местного бюджета около 600 млн. рублей на денежное содержание личного состава и административно-хозяйственные нужды. Комитетом рассмотрена вся информация руководящих аппаратов милиции, суда, прокуратуры, ИТУ, ФСБ, налоговой полиции о состоянии борьбы с преступностью.

Административной комиссией рассмотрено 12 заседаний, на которых рассмотрено 264 административных правонарушений с принятием решения о применении административных взысканий: предупреждения — 36, штрафов — 204, конфискации — 1. На заседании только комиссии рассмотрено 26 заседаний и рассмотрено 136 дел о возврате осужденных на прежний вид режима; 13 дел о предоставлении условно-досрочного освобождения; 9 дел об «истрах» в период надзора.

Комиссией по восстановлению прав реабилитированных рассмотрено 8 заседаний. Рассмотрено 30 дел и заявлений, 14 человек получили компенсацию за имущество, конфискованное в период политических репрессий, в размере 62627 тыс. рублей.

Учитывая «благодатную» социальную обстановку для более активной работы, комиссия по координации деятельности правоохранительных органов разработала и утвердила программы совместных действий и мероприятий правоохранительных органов района. Это, конечно, не полный перечень результатов работ органов правопорядка. Будет более заметными, чем в предыдущем.

ПРАЗДНИЧНЫЕ СТРОКИ не позволяют затронуть более обширную информацию о работе администрации, всех государственных служб и предприятий.

Несомненно, в нашей работе, наряду с положительными, имеются немалые недостатки, о них заметны, о них пишут в письмах и обращениях к нам, говорят при встречах с населением, показывают по телевизору и пишут в районной газете. Большинство своих проблем мы знаем, работаем над ними и пытаемся решить, но, к сожалению, не можем решить так быстро, как бы нам этого хотелось.

Как и в предыдущем, в 1996 году часть средств бюджета будет направлена в первую очередь на социальное обеспечение, помощь малоимущим. Бюджетные ассигнования, которые защищены администрацией, дают возможность продвигать бюджетную сферу, минимальные социальные программы 1996 года. Год будет таковым, несмотря на то что мы будем работать на перспективу, а не замыкаться на решении текущих проблем, что сейчас происходит в ряде районов края и приводит только к ухудшению уровня жизни населения.

В. ГОВОРСКИЙ, глава администрации Кежемского района.

РАЙОН В ГОДУ МИНУВШЕМ

онной больницы № 1 (с. Кежем), холодный склад в ЦРБ (г. Кодинск). Проведение ремонтных работ и строительство новых объектов было бы невозможным в таком объеме, если бы руководство ЦРБ (глава А. И.) не использовало бы систему взаимозачетов через крайисполком и не получили бы строительных материалов, труб, инвентаря на сумму 1,3 млрд. рублей.

Важными задачами, стоящими перед районным здравоохранением в 1995 году: — укомплектование медицинских кадрами сельских лечебных учреждений; — получение ЦРБ лицензия на оказание медицинской помощи по всем заявленным видам;

— продолжение строительства нового лечебного корпуса.

1995 год — год напряженной творческой работы всех учреждений культуры района. Главным событием стало празднование 50-летия Победы в Великой Отечественной войне, была выработана система организационно-хозяйственного и методического обеспечения празднования. Проведены районные фестивали «Солдатский треугольник», «Звезда в тесной пелурке огонь», «Звени, гитара струнная», районный конкурс чтецов «Край меня», викторина «Край меня в ВОВ», многочисленные вечера и акции и многое другое. Администрацией района была проведена реставрация памятников в селе, реконструкция мемориала погибшим в годы ВОВ в г. Кодинск.

В прошедшем году учреждения культуры района за основу в своей деятельности взяли направления на возрождение, развитие и сохранение народной культуры. Большая работа проведена по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, проведены текущие ремонты во всех культурно-просветительных учреждениях, капитальные ремонты в сельских домах культуры и Библиотечка в Тагаре, с. Заледово, с. Болотинно, сельской клуб в д. Сыромятного, РДК г. Кодинск, музыкальных школ с. Заледово, г. Кодинск. На подготовку к зиме израсходовано 300 млн. рублей. Открыто в системе кинотеатра

годевать всех работников просветительных и культурных учреждений района, что вкладывает душу и сердце в свой труд.

СЕРЬЕЗНОЕ внимание в прошлом году, как и в предстоящем, было уделено работе с детьми. С целью охраны от несовершеннолетних служба опеки активно осуществляла контроль продажи доли приватизированного жилья несовершеннолетних — 165 случаев, обременение несовершеннолетних — 25 случаев, сдачу в аренду доли приватизированного жилья несовершеннолетних — 5 случаев, 3 случая — на аренду, 5 случаев — о согласии неучастия в приватизации жилья несовершеннолетних. Подселились работники по усмотрению опеки (10 человек), установлено опекунов (10 человек). На хорошем уровне работала в текущем году детский приют (директор Бухарова Н. П.). Благодаря усилиям волонтеров проведен текущий ремонт в детском доме, прекрасные условия для проживания детей, создан домашний уют.

БОЛЕЕ координировано и планомерно работали в прошедшем году отдел по делам молодежи (Г. Ю. Парушич) и райспорткомитет (А. С. Ломичинский). Из многих мероприятий, проведенных отделом молодежи, следует отметить слав по реке Чодобей туристской группы, состоявшей из детей подросткового возраста. В текущем году реализуется проведение детских славов для нескольких групп.

ПОРТСМЕНЫ района в прошедшем году приняли активное участие в «Олимпийской» в Красноярья-95». Сборные команды райкомспорта в различных видах спорта участвовали в первативных соревнованиях и в финале. В результате наш район впервые сумел пробиться в шестарку лучшей команды края в полномочном зачете, был отменен Кубок крайспорткомитета. Районными спорткомитетом было проведено более 50 соревнований по видам спорта. Постоянно принимал участие в соревнованиях и учреждениях — это в первую очередь, относится к коллективам РОВД, СВЭС, ОИТУ УИН УВД администра-

ции, получила развитие организации преступности. Органы внутренних дел столкнулись с распространением в странах запада преступлениями: ракет, шантаж, вымогательство, захват заложников.

В 1995 году по району зарегистрировано 921 преступление, из них 18% больше, чем в 1994 году. В структуре преступности 38% составили корыстные преступления, 19% преступлений — по линии общественной безопасности (хулиганство, ДТП, поджоги), 18% — преступления против жизни и здоровья граждан. Впервые в районе за последние годы отмечено снижение таких распространенных видов преступлений, как кражи всех видов (на 1,4%), в том числе кражи в жилищах, кражи в квартирах (на 4,9%), тяжкие телесные повреждения (на 25,9%), грабежи (на 27,8%), изнасилования — на 80%.

В прошедшем году расследовано 13 тяжких преступлений экономического характера против 7 преступлений в 1994 году, что составило рост расследований на 71,4%, выявлено 4 цеха по изготовлению фальсифицированных спиртных напитков, дела направлены на народный суд. Наряду с позитивными показателями следует отметить, что сохраняются негативные тенденции в структуре преступности, нарастает степень общественной опасности преступлений, растет число рецидивистов. При росте числа правонарушений преступлений на 18,9% преступность в общественных местах увеличилась на 26,6%, в том числе на улицах — на 35,7%; сохраняются высокие темпы роста преступлений, разбоях на торговых точках, криминализируется подростковая среда.

Конечно же, состояние дел в борьбе с преступностью никак не может нас устраивать. Нам важно, чтобы в данных комитета по координации деятельности правоохранительных органов обсуждаются вопросы укрепления правопорядка в районе, борьбы с тяжкими преступлениями, «наказанной», дорожно-транспортными происшествиями, незаконным возмездием, продажей фальсифицированной алкогольной продукции, ук-

НА ПРИЗ «СЕРЕБРЯНАЯ СНЕЖИНКА»

Первый этап за „четвертой“ школой



В воскресенье, 10 марта, начались позальные лыжные гонки, в которых принимают участие только школьники города Кодиńska. Пройти придется им три этапа для определения победителей в одиночном и командном зачете на четыре дистанции отдельно среди девочек и мальчиков. Что показал первый этап этих соревнований, прошедших на лыжной базе «Лань»!

В лыжных гонках приняли участие 113 спортсменов. Были зрители-болельщики, в основном родители и учителя школьников, вышедших на старт «Серебряные снежинки».

На дистанции 800 метров заняли первые три места соответственно Настя Васильева (школа № 4), Аня Михалева (№ 2), Наташа Рыбак (№ 4). Дистанция 1,5 километра другие прошли (соответственно занятым местам перечисляю фамилии мальчиков): В. Саложников (школа № 3), А. Тулунов (№ 4), С. Жданович (№ 4). На обеих этих дистанциях стартовали дети только 4—6-х классов.

А вот результаты соревнования среди девочек и мальчиков 7—9-х классов. Подоро километра лучше других прошла О. Новинская (школа № 3), за ней О. Хмельская и М. Борисова (№ 4). У мальчиков дистанция в два раза длиннее в этой возрастной группе. Первое место занял А. Кайгородов (школа № 4). Вслед за ним пришли О. Шостаков и Ф. Дмитриев (№ 3).

Кто отличился у лыжников среди девушек и юношей — учащихся 10—11-х классов? Гройка лучших на трехкилометровой дистанции: О. Новикова, Ж. Мусатова, О. Логачева (все из школы № 4). Из этой же школы отличились и юноши на пятикилометровой лыжке — М. Вертунов (первое место) и Р. Сантов (третье). С. Лутчиков (школа № 3) стал вторым.

А командное лидерство захватила пока школа № 4, набравшая 662 очка. Второе место с 339 очками заняла школа № 3. От нее манюно отстала школа № 2, которая завоевала третье место (211 очков).

Впереди еще два этапа лыжных гонок на приз «Серебряная снежинка». На кого она уедет! Узнаем после 23 марта и 6 апреля. В эти дни пройдут очередные состязания школьников-спортсменов на лыжной трассе. За первое место будет вручен кубок школы, набравшая больше всех очков в лыжных гонках своих учащихся. По итогам трех этапов определятся и победители в личном зачете по сумме призовых мест в каждом из них.

В. КАСКИН, заведующий лыжной базой «Лань».

НА СНИМКЕ: на лыжной базе «Лань» в один из выходных дней.

Фото С. КАЙГОРОВОА.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ВОПРОС

Как в «Бермудском треугольнике»

В нашей Бидее все куда-то поочелю. Ну, словно в Бермудском треугольнике, что в Карибском море. У нас тоже моря нет, а тоном и тоном.

При Советской власти кое-что было. Дрова пенсионерам возили, бесполоклись как-то существование, тогда (хотя как таковой советской власти не было в деревне) отдельные совхоза, участок химлесхоза, лесничество. А сейчас кто в деревнях позаботится, при нынешней то демократии? Куда релать от нас, не знаю. Осталось жить (?!) домом. Многие жилища дома пугиди на дрова, так как из тайги их некому возить стало. Что дрова? Ноль, не пахуется и не обрабатываются. В деревне повывисе безработные. Утеядца, короче. Они не хотят работать. Живут без документов и без прописки, если поучат по безработные — прощай, а денги не кончатся — нечичают воровать.

Какой же выход из этого «Бермудско - бидеекого треугольника»? Если нет возможности восстановить ни совхоза, ни химлесхоза, то хотя бы переиссти способ как-то избульдекагосагосветельские предельдичие из соседней Иры. Не дать окончательно утонуть в этом треугольнике, то есть разбежаться, бидедам. Дать им возможность трудиться. От кого все зависит, о чем спрашиваю? Раньше обращались к своим народным депутатам. А сейчас к кому? Кто нас услышит, и услышит ли?

Г. ТЕРЕНБЕВ, пенсионер, д. Бидея.

СЛУЖБА 01

Как «обмануть» огонь

1996 год не приносит утешения пожарным. Почти ежедневно возникает в крае 20—25 пожаров. За два месяца огонь унес жизни почти 100 человек. А сколько всталось в больницах с полученными ожогами... А как отразится на их психике страх переритого!

В нашем районе также не обошлось без печальных последствий. Пять раз в этом районе и еще два человека получили ожоги. 27 января в результате нарушения правил пожарной безопасности в сгорела котельная в п. Н.Проспихино. От неисправных печей произошло 10 пожаров. 20 февраля от неправильно установленной выхлопной трубы загорелось здание дизельной в д. Яркино, и только благодаря своевременному обнаружению пожар уалось ликвидировать.

Чтобы избежать пожара от отопительных приборов, нужно помнить: печку должен класть настоящий мастер. А вам надо следить за ее исправностью. Все трещины в печи, а также трубы должны быть замазаны глиной, а чердаке между трубой и обрешеткой кровли надо ставить свободный промоуток, который заделывается кровельным материалом. Перед топчаны отверстием необходимо прикрыть лист железа 50х70 сантиметров. Ожоги и сбушь можно судить на расстоянии не ближе одного метра от печи.

На допускайте ее перекала, не оставляйте детей без присмотра, когда топится печь. Помните, что огонь безжалостен.

В. САМОЙЛЕНКО, зам. начальника ОГПС-15.

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

В соответствии с Конституцией, Законом «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» от 25 июня 1993 г., Правительством своим Постановлением № 713 от 17 июля 1995 г. утвердило Правила регистрации и снятия граждан с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

Органами регистрационного учета являются: в населенных пунктах района, где есть сельские, поселковые администрации, — органы местного самоуправления, то есть те же местные администрации; в г. Кодиנסке (включая поселок Временный), д. Сароколовото — Кежемский РОВД.

С прописки на регистрацию

Местом пребывания является место, где гражданин временно проживает, — гостиница, санаторий, дом отдыха, пансионат, кемпинг, больница, туристская база, иная подобная организация, а также, и на это обратите внимание, — жилое помещение, не являющееся местом жительства гражданина.

В отличие от места пребывания местом жительства является то, где гражданин постоянно или преимущественно проживает в качестве собственника, по договору найма (поднайма), договору аренды либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством РФ, — жилой дом, квартира, служебное жилое помещение, специализированные дома (поселки) для пенсионеров, общежития, дом маневренного фонда, специальный дом для одиноких и престарелых, дом-интернат для инвалидов, ветеранов и другие), а также иное жилое помещение.

Ответственными за регистрацию граждан по месту пребывания и по месту жительства являются должностные лица, занимающие постоянно или временно должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей по контролю за соблюдением правил пользования жилыми помещениями социального назначения. А именно: — жилищно-эксплуатационные организации государственного и муниципального жилищных фондов; — жилищно-строительные и жилищные кооперативы; — гостиницы, санатории, дома отдыха, больницы и т. д.; — акционерные общества и другие коммерческие организации; — другие государственные и муниципальные организации и учреждения, имеющие жилищный фонд на праве хозяйственного ведения, либо на праве оперативного управления.

РЕГИСТРАЦИЯ ГРАЖДАН ПО МЕСТУ ПРЕБЫВАНИЯ В ЖИЛОМ ПОМЕЩЕНИИ. НЕ ЯВЛЯЮЩЕМСЯ ИХ МЕСТОМ ЖИТЕЛЬСТВА

Граждане, прибывшие к месту пребывания (временного проживания) в жилое помещение, не являющееся их местом

жительства, на срок свыше 10 дней, в трехдневный срок со дня прибытия (исключая выходные и праздничные дни) обязаны представить должностным лицам, ответственным за регистрацию (используемое — это или поселковая сельская администрация, или ЖЭУ-1 г. Кодиנסка, или ЖЭУ АО ВОГЭС, ЖЭУ-2 пос. Временного) следующие документы:

- 1. Документ, удостоверяющий личность.
2. Заявление о регистрации по месту пребывания в жилом помещении по форме 1 (выдадут бланк при обращении).
3. Документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина в указанном жилом помещении (договор найма или поднайма, аренды или субаренды жилого помещения или заявления лиц, предоставивших гражданам жилое помещение).

Эти документы, вместе с тремя экземплярами листов прибытия, передаются в паспортно-визовую службу (ПВС), которая в трехдневный срок со дня получения документов о регистрации по месту пребывания либо регистрирует граждан, либо письменно уведомляет о причинах отказа. Регистрация граждан по месту пребывания производится без снятия их с регистрационного учета по месту жительства, как правило, на срок до трех месяцев. В исключительных случаях, связанных с серьезным заболеванием зарегистрированных по месту пребывания граждан или их родственников, а также при возникновении иных обстоятельств, не позволяющих гражданам уехать, срок пребывания может быть продлен на необходимое для этого время, на основании документов, выданных гражданам соответствующими органами, учреждениями и организациями. При регистрации гражданами выдается свидетельство о регистрации по месту пребывания. ПВС передает это свидетельство вместе с личными документами паспортным ЖЭУ для вручения гражданам.

Регистрация граждан по месту пребывания в гостинице, санатории, доме отдыха, больнице и т. д. производится немедленно по их прибытию администрацией этих организаций и не более чем на трехмесячный срок, а если состояние здоровья больного требует продолжения курса стационарного лечения, — продлевается на необходимое для этого время.

РЕГИСТРАЦИЯ ГРАЖДАН ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Граждане считаются зарегистрированными по месту жительства в соответствии с их прошлой. Поэтому тем, у кого в паспорте проставлен штамп «прописан», никуда для регистрации по месту жительства обращаться не нужно.

Граждане, изменившие место жительства, не позднее семи дней со дня прибытия на новое место жительства, обязаны обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию, и представить:

- 1. Документ, удостоверяющий личность.
2. Военный билет (временное удостоверение взамен военного билета) или удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, с отметкой о снятии с воинского учета по последнему месту жительства — для лиц, обязанных состоять на воинском учете.
3. Заявление о регистрации по месту жительства по форме № 6 (выдадут бланк при обращении).
4. Документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение (ордер, договор, свидетельство о праве на наследство жилого помещения, решение суда о признании права пользования жилым помещением, заявление лица, предоставившего гражданину жилое помещение, либо иной документ или его копия, заверенная копией).
5. Адресный лист убытия, выданный органом регистрационного учета по месту последнего жительства.
6. Свидетельство о регистрации по месту жительства, по форме № 8, выданное по последнему месту жительства — если гражданин был зарегистрирован по месту жительства не по паспорту, а по иным документам, удостоверяющим личность.

(Описание на 4-й стр.)

